

我举报爸爸是为了帮助他戒毒

10岁男孩发现了爸爸的“秘密”，鼓起勇气打了110
民警为“最年轻举报者”安排好生活出路

本报记者 陈佳妮

本报讯 发现父亲吸毒，而且毒瘾越来越大，绍兴新昌10岁的男孩小彬(化名)鼓起勇气拨打110电话举报，将父亲送进了戒毒所。然而，对这个无人照顾的小男孩，新昌县公安局羽林派出所民警梁魁特心里一直放不下。7月4日上午，他匆匆来到当地民政局，为小彬今后的生活寻找出路。

小彬是7月2日上午打的这通举报电话。拨通110后，小彬说爸爸不仅吸毒，还动手打他，他鼻血都被打出来了。新昌警方说，小彬可能是迄今为止，新昌“最年轻”的举报者了。而处警的同时，这个小男孩的故事，也让民警觉得有些心酸。

民警梁魁特出警后，在辖区的一个半山腰找到了小彬，见到小彬时，他的鼻血已经干了，白色的衣服上还有点点血迹。

梁魁特带小彬回到他家，是一个大约十几平方米的出租房，狭小、逼仄，光线昏暗，屋内摆着一大一小两张床，还有一只破旧的电风扇，衣服、杂物被随意扔着，桌上还有剩菜剩饭，屋子显得很脏乱。

当时，小彬的父亲江某并不在家，考虑到小彬的安全，梁魁特将他带回了派出所。

民警了解到，小彬今年10岁，念小学四年级。在小彬还不记事的时候，他妈妈便离家出走了，之后再也没有回来，小彬一直跟着爸爸江某生活。

一开始，江某打工赚钱供小彬上学，父子二人的生活还算正常。但自从2014年开始，小彬发现爸爸经常偷偷一个人躲进房间，还不让他跟进去，久而久之，小彬发现了爸爸的秘密——原来爸爸已经成了一名“瘾君子”。而且，江某在吸毒后经常会无故打骂小彬，这让小彬觉得更加伤心。

2015年1月，江某因容留他人吸毒被抓获刑，同年7月刑满释放。那次，“吸毒是犯法”的概念深深地印在了当时只有9岁的小彬脑海里。本以为通过这次教训，爸爸会改掉恶习，没想到，他出来没多久后又继续吸毒，对小彬不管不顾。

7月2日，江某再次吸毒，等小彬回来后，对儿子又是一顿打骂，这伤透了小彬的心。“爸爸这样下去肯定越陷越深”，小小年纪的小彬，却有着大人一般的心智。他告诉民警，之所以打110举报，也是为了帮助爸爸，他希望警察叔叔能帮这个忙。

听完小彬的陈述，办案民警眼眶都红了，大家心疼小彬的同时，心里都想着一定要把江某送进戒毒所戒毒，让他戒毒成功后，能够更好地照顾小彬。

民警打电话将江某叫进了派出所。经测，江某尿检结果呈阳性，他对吸毒的事实供认不讳。最终，江某被处强制戒毒2年。

江某被强制戒毒期间，无人照看的小彬该怎么办？前天上午，梁魁特在民政局咨询后有了初步方案：小彬暂时由其阿姨看管，民政局每个月提供一定的经济补助。



小彬在派出所

欧洲杯激战正酣 赌球党被一窝端

通讯员 李武岐

本报讯 欧洲杯赛事期间，有人享受着足球运动带来的激情，有人却利用赛事进行网络赌球，寻找刺激。

近期，海宁市公安局获悉：有人利用欧洲杯足球赛事在海宁招揽人员进行赌球。为查清案情，海宁警方立即成立专案组，经过近一个月的缜密侦查，成功锁定以犯罪嫌疑人朱某、许某等人为首的赌博团伙。

7月1日凌晨4时，海宁市公安局60余名精干警力已在市区12个抓捕点蹲守多时。在当天的葡萄牙对波兰开赛后，警方实施了统一抓捕，共抓获违法犯罪嫌疑人23名，查获用于赌博的笔记本电脑8台。

经查，今年欧洲杯足球赛事期间，犯罪嫌疑人朱某、许某等人通过上家获取境外赌博网站代理权，以自营的体育彩票店为掩护，并招揽犯罪嫌疑人周某、孙某等人为下级代理(代为接受投注、结账)，大肆组织参赌人员以网络投注或坐庄对赌等形式进行赌球活动，从中高额牟利，初步查证涉案金额高达2000余万元。

目前，警方已对开设赌场的11名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施，案件还在进一步侦查当中。

伪造印章骗退休金 钱没到手人却获刑

通讯员 策敏

本报讯 不想交养老保险费，又想提早领取退休金，瑞安一名56岁的老汉诈骗22万余元。近日，瑞安法院以诈骗罪判处陈某某有期徒刑10个月，缓刑1年，并处罚金3000元。

陈某某原是瑞安化工厂的一名员工。去年6月，眼瞅着自己快到55周岁，看到部分老同事，按照规定提早5年退休，不仅可以少交养老保险费，还能提早拿到退休金，陈某某不禁心动。

可根据陈某某的工作经历，他并不符合提早退休的规定。陈某某既不想负担5年将近3万元的养老保险费，又想得到5年将近19万余元的退休金。于是，他伪造了三枚印章，向瑞安市审批服务中心人力社保窗口申请提前退休。

瑞安市人力社保局养老保险科的工作人员审查比对发现，陈某某提交的工资表有明显改动的痕迹，经瑞安市档案局核对确认，陈某某提交的13张工资表上的印章是伪造的。于是，瑞安市人力社保局向公安机关报案。

今年3月11日，陈某某向公安机关投案自首。

爱心凉茶摊坚守14年



吴元峰 摄

昨日，杭州继续高温，一些行人在江干区濮家联合社区爱心凉茶摊享用免费凉茶。这个凉茶摊从2003年开设至今一直延续了14年，参与的爱心老人从开始的几个发展到现在的14个，还有的老人子女接过父母的爱心接力棒，将炎炎夏日里的爱心传递下去。

老伯跳河，年轻民警也跟着跳河 狂游40多米，他奋力将他托上

本报记者 陈佳妮 通讯员 金少峰

本报讯 7月3日中午，绍兴市区小城北桥上发生了危险一幕，一名老伯纵身跳进了环城河里。闻讯赶来的派出所民警金周亿不顾生命危险，从距离河面2米多高的河坎跳进河里，拽着老伯狂游40多米。最终在警民共同努力下，老人成功获救，脱离了生命危险。

事情发生在当日11点50分左右，一名老伯在小城北桥上站了一会，突然翻过扶栏，跳进了环城河，瞬间消失在了河水中。不少过路群众看到了这一幕，纷纷拨打110报警。

接到报警后，越城公安分局北海派出所值班民警金周亿带队火速赶到了事发现场。正当大伙准备下桥沿河寻找时，金周亿在桥下一个桥墩旁的河水中发现了老伯的身影。

只见老伯双目紧闭，漂在水中一动不动。民警向他抛扔了救生圈，并大声呼喊，可老伯没有丝毫反应。

危急时刻，金周亿跑到了距离桥墩最近的河坎边，河坎离河面有近2米的落差。金周亿果断脱掉警服，纵身一跃跳进了河里，他带着救生圈快速游到老伯身旁。

“那个时候老伯已经没有什么意识了，我把救生圈套在他身上，岸上的同事用绳子把他往岸边拉，我就护住救生圈里向岸边游。”金周亿回忆说。可是河沿都有半人多高的石护栏，河面离河岸实在太高，老伯又失去意识，岸上的民警和群众联手试了好几次，都没能把老伯拉上岸。

情急之下，金周亿决定推着救生圈里的老伯，游向最近的河埠头。使劲游了40多米，水域也越来越深，金周亿的体力明显下降，幸好这时，越城公安分局水上派出所的支援民警带着救生艇赶到了现场。

金周亿奋力将老伯托上了救生艇。上岸后经120医护人员的现场抢救，老伯慢慢恢复意识，脱离了生命危险。

经初步了解，老伯62岁，绍兴人，由于一时想不开，才做出轻生的荒唐举动。

民警金周亿因此次救援“一跃成名”。31岁的他从小就憧憬成为一名人民警察。为了这个梦想，大学毕业后他执着地报考了公务员，2010年如愿进入绍兴市公安局越城区公安分局。

回想当时的惊险，金周亿仍义无反顾，他说：“能把老伯救回来，一切都是值得的！”

暑期进街道服务 社会实践保平安

通讯员 王琛

近日，浙江理工大学继续教育学院团委学生会的同学们走进上城区湖滨街道开展暑期社会实践活动。作为“汇聚青春力量，建功美丽中国”主题社会实践活动的一站，学生们将在湖滨街道开展为期6天的社情观察和志愿服务活动，为平安湖滨贡献力量。

